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Óriási győzelem
Mynga»t-aaliciában

A szövetséges osztrák-magyar és német seregek több helyen áttörték 
az oroszok nyugatgaliciai frontját és egészen hátraszoritották — A 
győzelemben 8000 orosz fogoly és rengeteg ágyú és gépfegyver jutott 
kezünkre — A németek Riga felé való előnyomulásuk közben 3000

oroszt ejtettek foglyul
Az osztrák-magyar és nérhet szövetsé­

ges haderők egyesült erővel kivívott gran­
diózus győzelmének örömhíre lelkesíti föl a 
mai napon a kettős monarchia és a német bi­
rodalom lakosságát. Alig néhány nappal a 
kárpáti orosz offenziva véres kudarca után, 
meglepetésszerü gyorsasággal offenzivába 
léptek a mi haderőink, még pedig azon a 
fronton, ahonnan az ellenség legkevésbbé vár­
ta: a nyugat-galíciai arcvonal egész hosszá­
ban támadást kezdtek a szövetséges seregek 
és vállalkozásukat olyan fényes siker koro­
názta, amely méltán sorakozik a november 
végén és december elején Lengyelországban 
végbevitt hadműveletekhez, a lodzi és a lo­
w'd diadalokhoz. Támadásukkal több helyen 
áttörték az orosz frontot és mindenütt hátra­
szoritották, miközben több mint 8000 foglyot 
ejtettek s oly rengeteg ágyút, gépfegyvert és 
hadiszert zsákmányoltak, hogy mindezekről 
a győzelmi jelvényekről pontos adatokat ez- 
idieng még nem lehetett készíteni.

A diadal teljes nagyságáról tehát csak 
a legközelebbi jelentések fognak beszámolni, 
a győzelem értéke azonban máris megbecsül­
hető, ha egybevetjük vezérkarunk jelentését 
a német nagy főhadiszálláséval, mart a ket­
tő kiegészíti egymást. Az oroszok nyugat­
galiciai arcvonala a magyar határ közelé­
ben, Sárosmegye fölött kezdődött és Malas 
tow és Qoriice helységek mellett a Biala fo­
lyó érintésével Tarnowon át felhuzódott egé­
szen a Dunajec torkolatáig. Höfer jelentése 
azt mondja, hogy ezt a hosszú vonalat, a 
melynek kiterjedése 90—100 kilométer, min­
denütt visszavetettük, mig a német jelentés­
ből megtudjuk, hogy nemcsak hátraszoritot­
ták a szövetségesek ezt a roppant kiterjedé­
sű frontot, hanem több helyen át is törték. 
A mi vezérkarunk jelentésében említett Ma- 
lastow, Oorlice és Qromnik helységek nyíl 
ván az áttörés pontjait jelölik meg s ugyan­
csak az orosz front egyik áttörési pontja a 
Dunajecnek a Visztulába való torkolása, aho" 
csapataink átkeltek a Dunajec keleti partjá­
ra. Annál nagyobb értékű ez a diadal, mert 
halomra döntötte az orosz hadvezetőségnek 
azokat a terveit, melyekről orosz és francia 
forrásból származó tudósítások nyomán már

korábban hirt adtunk s amelyek szerint Ni- 
oláj Nikolajevics nagyherceg a kárpáti be­

törési tervének bukása után Krakó és Thorn 
ellen irányuló újabb támadó akcióra határoz­
ta el magát. A Krakó elleni újabb orosz ak­
ciót tehát már megszületése előtt megölték 
a szövetségesek, akik a lowici győzőnek, 
Mackensen német tábornoknak (General­
oberst) vezérlete alatt vívták ki a világhábo­
rú egyik legragyogóbb diadalát.

De épp ilyen lehetetlenség az oroszok 
Thorn ellen tervezett offenzivája is. Ezt bi­
zonyítja a német seregeknek három nappal 
ezelőtt Sochaczewtől délkeletre, tegnap pe-j 
dig Skierniewicetől északkeletre elért sike­
rei, amelyek eredményekéip az oroszok még 
hátrább szorultak a Bzura-szakasztól. — E 
közben a németek föltartóztathatatlanul nyo­
mulnak előre Kurlandban s Riga felé kerge­
tik maguk előtt a megvert oroszokat. Kur­
land! előnyomulásuk közben immár 3200-ra 
emelkedett foglyaik száma. Ugyancsak a né­
metek állandó sikerei jegyében folynak Kal- 
waria körül azok a mérkőzések, melyekben 
az oroszok lépnek föl támadóan, hogy a Nje- 
men-vonalról elűzzék a németeket. Minden 
jel arra vall, hogy az általános helyzet sehol 
sem enged újabb nagyszabású orosz offen- 
zivát, sőt ellenkezőleg: az eseményekből ar­
ra lehet inkább következtetni, hogy a cári 
seregek rövidesen mindenütt védekezésre szo­
rulnak.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

A győzelem ©Is© hire
A nyugat-galiciai nagy diadalról az első 

hirt budapesti tudósítónk délután 2 óra 50 
perckor küldte nekiinK a következő táv­
iratban :

Budapest, május 3. A képviselöházba 
ma délben az a hir érkezett, hogy csapataink 
Nyugat - Galíciában nagy sikert arattak, 
amennyiben Gorlice körül széles arcvonalon 
visszanyomták az orosz sereget, amely már 
hónapok óta állott ott. Csapataink ez alka­
lommal Igen nagyszámú orosz foglyot ejtet­
tek. Berlin városa győzelmünk1 hírére lobogó- 
díszt öltött.

Höfer jelentése
Budapest, május 3. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az egyesült osztrák-magyar és német 
haderők tegnap megtámadták az ellenséget, a 
hónapok óta kiépített és megszállott nyugat- 
galíciai állásból és a Malastow—Gorlice— 
Gronmlk-1 s az ettől északra terjedő egész 
arcvonalon visszavetették és súlyos veszte­
ségeket okoztak neki: több mint 8000 oroszt 
eifogtak és eddig meg nem állapított számú 
ágyukat és gépfegyvereket zsákmányoltak. 
Egyszersmind kikényszeritettók csapataink 
az alsó Dunajecen való átkelésüket.

A kárpáti arcvonalon a Beszkidekben 
a helyzet változatlan.

Az Erdős Kárpátokban újabb harcokban 
Koziowától keletre tért nyertünk. Az ellen­
séget állásából kivertük és ellentámadását 
véresen visszavertük. Több száz oroszt el­
fogtunk és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Osmalodatól északra Is több magaslatról 
súlyos veszteségeik mellett visszavetettük 
az ellenséget. Ott Ismét folyik a harc.

Az orosz határon a Prttth és a Dniester 
között nincs újság.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés 
a nyugat-galiciai 

diadalról
Berlin, május 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
1 a délkeled hadszíntérről:

Frigyes főherceg tábornagy fővezér je- 
j leniélte mellett a szövetséges csapatok 
Mackensen tábornok (Generaloberst) vezeté­
se alatt tegnap elkeseredett harcok után az 
egész orosz arcvonalat Nyugat-Galiciában, 

amely a magyar határ közelében kezdődött, 
és a Dunajecnek a Visztulába torkolásáig ter­
jedt, számos helyen áttörtük és mindenütt be­
nyomtuk. Az ellenségnek az a része, amely 
elmenekülhetett, keményen üldöztetve a szö­
vetséges csapatoktól, a legsürgősebb vlssza-
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vonulásban van kelet felé, A győzelmi tró­
feákat még megközelítőleg sem lehet átte­
kinteni.

A győzelem híre Berlinben
Berlin, május 3. Berlinben már kora 

délelőtt elterjedt a szövetségesek nyugat-ga- 
liciai győzelmének híre, amely ór.ási lelke­
sedést keltett a német fővárosban. — Az ut­
cákat siirli embertömegek lepték el s a há­
zakat föllobogózták

bebreczeni független újság

meghiúsultak. Az oroszokat a Szeszupa túlsó 
partjára vetettük vissza,, miközben 330 fog­
lyot hagytak kezünkben.

Sklerniewlczetöl északkeletre Is súlyos 
vereséget szenvedtek az oroszok. Itt nagy­
számú halotton kívül 100 foglyot Is vesz

Megbukott orosa
offenziva-tervek?

Budapest, május 3. A Pester Lloyd katona, 
szakértője lapjának mai számában rendkívül 
érdekes cikket irt. összefoglalja a január óta 
lefolyt eseményeket és a mai helyzetei a kö­
vetkezőkben ismerteti:

A mi keleti szárnyunk az országhatártól 
a lalesczyki—Horodenka—Ottyrna vonalon 
át Koziowáig vonul, mindenütt galíciai, illet­
ve bukovinai területen. Centrumunk jobb 
szárnya az uzsoki szorostól északra emelke­
dő magaslatokon, szintén galíciai területen 
van, a centrum közepe és bal szárnya pedig 
épp’ úgy, mint kárpáti arcvonalunk nyugati 
szárnya, magyar földön áll. Frontunknak, 
niely a határtól Bártfáig majdnem egyenes 
vonalú, sarkpontja: a Bártfa és Gorlice kö­
zötti vidék. .

A háborús elmélkedések közben minden­
féle jósolgatás veszedelmes; sehol sem té­
vedhet könnyebben az ember. De mindnyájan 
érezzük, hogy az orosz háború legközelebb 
más ábrázatot fog ölteni, hogy más arcvo­
nalak nagyobb jelentőséghez jutnak s hogy a 
háború uj fázisába lépünk. Orosz offenziva- 
tervek kikürtölése tekintetében az utóbbi 
időben sem tapasztaltunk hiányt.

A földrajzi tekintetek mérlegelése arra a 
véleményre juttat, hogy a Bobr—Narew ^ vi­
dék, valamint az északi- és középlengyelor­
szági szakaszok belátható időn belől aligha 
lehetnek nagyobb ellenséges vállalkozások 
szinterei. A tavasz itt újabb területeket tesz 
feneketlenekké és nagyban emeli az erődí­
tett akadályvonalak defenzív értékét. — Az 
orosz hadvezetőség ennélfogva abba a hely­
zetbe jut, hogy némely arcvonalak állomá­
nyát csökkentheti és másutt alkalmazhatja 
az itt nélkülözhető csapatokat. Csak május 
harmadik harmadában, gyakran csak jú­
niusban javulnak meg a viszonyok, a fold tel­
szárad, az utak járhatók lesznek és a nagy 
áradások zónája kisebb lesz. Arra kell tehat 
gondolnunk, hogy a legközelebbi orosz_ nyo­
más is főleg a mi arcvonalunk ellen irányul, 
az orosz offenziva-tervek azonban, amelyek­
ről hallottunk, egyik sem látszik életké-

tettek.
A belga-francia harctér

Berlin, május 3. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy fohadiszallas jelent 
a nyugati hadszíntérről: _

Flandriában tegnap Yperntö! északkelé - 
re, a peelkapelle-yperni müut mindkét olda- 
,á; sikerrel támadtunk és a fortu,ni majoro­
kat St. Jullentöl délkeletre elfoglaltuk.

A Champagneban Soualn és Perthes kö­
zött sikeres aknarobbantásokkal az ellensé­
ges állásban jelentékeny kárt okoztunk.

A Maas és a Mosel között csak tüzérségi 
harcok voltak.

A Hartmannsweilerkopfon a franciáit ina 
éjjel hiábavaló tárnát! ásókat kíséreltek meg a 
csúcson levő állásunk ellen.

Egy francia repülőgép Saargemiindtöl 
nyugatra Püttllngennél tegnap leszállóit. — 
Mindkét utasát elfogtuk. Egy német repülő­
gép tegnap az epinali léghajó-csarnokot a 
megfigyelés szerint jó erédménynyel támad

1916. május 4.

Olasz minisatertauácB
Róma, május 3. (Magyar Távirati Iro­

da.) Hivatalos jelentés. .
A kaimét ma délelőtt tanácskozásra ült 

össze Sonnino külügyminiszter jelentést tett 
a nemzetközi helyzetről. A kabinet tagjai el­
határozták, hogy egyikük sem távozik el Ró­
mából

ta meg.

pesnek.

A németek elönyomu 
lása Riga felé

Berlin, május 3. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

A Riga felé menekülő oroszok további
üldözése közben tegnap 4 ágyút és 4 gép­
fegyvert zsákmányoltunk és Mitautól délre 
ismét 1700 oroszt elfogtunk, úgy, hogy a fog­
lyok összes száma 3200-ra emelkedett.

Kalwarlától délnyugatra az orosz tárna 
dások, az ellenség erős vesztesége mellett,

Elsttlyesztett . ,
angol cirkáló

Amsterdam, május 3. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Két német buvárhajó szombaton 
a holland partok közelében megtámadta a 
„Columbia“ angol cirkálót. A német tenger­
alattjárók torpedót lőttek a „Columbia -ba, 
amely két perc alatt elsülyedt. A „Columbia 
legénységéből 70 ember a tengerbe veszett. 
Angol torpedónaszádok a német tengeralatt­
járók üldözésére indultak, de sikertelenül.

Berlin, május 3. (Magyar Távirati Iro­
da.) A következő hivatalos jelentést tették 
közzé: Május 1-én délután egy német buvar- 
hajó megtorpedózta a „Recruit angol gő­
zöst Ugyanaznap a Noordhinder világító ha­
jónál két német elöörs-naszád megütközött 
fölfegyverzett angol halászgözösökkel. z. 
egyik halászgözös elsülyedt. A küzdelembe 
beleavatkozott egy angol torpedózuzo-divi- 
zló s a kifejlődött ütközetben a német eloors- 
naszádok elpusztultak. Legénységük egy re 
sze megmenekült.

London, május 3. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az admiralitás a következő hivatalos / - 
leütést tette közzé:

A „Columbia“ halászgőzöst elsulyeszto 
két német torpedónaszádot egy angol rp 
dózuzó-divizió több órai hajsza utan elsu 
lyesztette. 45 német tisztet es matrózt meg 
mentettek.

Ujahb török győzelem 
a Dardanelláknál

Harcképtelenné vált francia csatahajó 
Elsülyesztett tengeralattjáró naszád
Konstantinápoly, május 3. (Miniszterel­

nökség sajtóosztálya.) A fohadiszallas közli:
Támadásaink következtében, amelyek 

reánk kedvezően folytak le, az ellenségnek 
nem sikerült a Gallipoli-félszlget partján levő 
veszélyes helyzetet megváltoztatni. Tüzelé­
sünk, melyet az anatóliai parton levő üte­
geink a Seddil Bahr félsziget csúcsán álló el­
lenség ellen fentartanak, igen eredményes.

A Henry IV.'1 francia páncélos hajót, a , 
mely heves tüzelést indított ütegeink ellen, 
tiz lövedékünk érte. Ma a hajó nem jelent
meg többé a harctéren.

Az ellenséges torpedónaszádoknaK a 
múlt éjjel a tengerszoros ellen megkísérelt 
jelentéktelen támadását Igen könnyen visz-
szavertiik. ..

A Fekete-tengeri orosz flotta ma ismét 
demonstrációt rendezett a Bosporus előtt, a 
múltkorihoz hasonlóan és egy óra múlva siet­
ve visszavonult északi irányban.

Ma délelőtt elsülyedt egy ellenséges bu­
várhajó, mely a tengerszorosán át akart jut­
ni és tüzelésünk alá került. A^buvarhajo ak­
nára futott. Miután a hullámok elnyelték, le­
hetetlen volt a legénységet megmentem.

Elsülyedt angol gőzös 
London, május 3. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Stirling angol gozos az Északid - 
geren aknába ütközött es elsülyedt. A le­
génység a tengerbe veszett.

Elsülyedt japán gözös
London, május 3. (Magyar Távirati Iro­

da ) A Fumikaru japán gőzös Korea közelé­
ben els&yedt. Harminc embere eltűnt.

A kaukázusi fronton
és a Suez-csatornánai

Konstantinápoly, május 3. A főhadiszál- 

Ids jelenti:
A kaukázusi fronton Mylletől északra 

ellenséges előőrsök támadásait az ellenség 
veszteségei mellett visszavertük.

Április 28-án csapataink egyike a Sa 
csatorna vidékén egy szóro-agyuval oltegy 
verkeze.t maharis,a szäzaäo, 
és félórai harc után megfutamította. Három 
megsebesült maharista hadifogsagunkba ju 
tott Sok fegyvert és teve-felszerelési cikket
zsakmanyoUunk^árói 29_jkére virradó éjjel

tüzérségünk közeli távolságról félóra hosz- 
szat tüzelt egy a csatornában álló kotróhaio- 
ra mely súlyos sérüléseket szenvedett. - 
Ugyanebben az időben két ellenséges lovas­
századot visszavertünk, az ellenség veres 
veszteségei mellett. Ebben a harcban az e - 
fenség 60 halottat és sebesültet vesztett. — 
Ágyúink és szóróágyuink tüzelése üldözte az 
ellenséget. Veszteségünk 9 ember volL____

_ A debreceni segitö-akcló. A katonád
családjainak segélyezésére adakoztak. i 
helms Emil 10, Krausz Rózsi 3. Sexti Emil 5, 
Reihmann Márton 2, Gasznev Imre 2. Szén 
iványi Tibor 2, Blosszer Erzsébet 2 Nagy 
Teréz 2, dr. Jalkobovits Jenőné 6, Bekéssy 
Erzsi 2, Városi tisztviselők és alkalmazottá^ 
3457.64, K. Nagy Mariska 2, Fulop Béla^b, 
P K. kaláber-társaság 10, Szél Ilonka 1, Koz­
ma Ilonka 1, Sz. 1-né 7, id. Tamás Ferencné

----- _ „„U Jézeef és Testvére uri-szabó üzletét Szentanna-utca 1.
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DEBRÜCZENI FüGGETU-NUjSÁG ■3
l<Hí: niáiüs 4.

2, Farkas Henrik 2, Fábián Gyula 1, Furái 
Lajos 5 korona.

A háborúban megvakult katonák részére 
adakoztak: Berkovits Szeréna 5. Apolló mozi 
200, Medgyaszai Sándorné 10. Aladár, Pisti 
és Pali 10, dr. Fejér Ferenc 10. Hartmann Mó­
ric 10, N. N. 10 korona.

(függetlenségi) a javaslat ellen szólaltak fel.
Az elnök ezután félbeszakította a vitat 

és mentelmi ügyek tárgyalására tértek át.
Gueth Gyula előadó beterjesztette a 

mentelmi bizottság jelentését Ivánka Imre és 
Hencz Károly mentelmi ügyében. Hencz Ká­
rolyt azért kérte ki a bíróság, mert az Alföldi

______________^ ___ Magyar Közművelődési Egyesület által az
........  elesett magyar katonák árvái javara kibo-

»_ 4HÍ7 oIaH csájtott 150,000 korona értékű .iotékonysagiAZ ndemmtas a Ház vlUll sorsjegyek, címkék és számolocédulák jove-
1 ___ delméből e jótékonysági akció vezetői, kik

között Hencz Károly egyesületi alelnok is 
szerepelt, a vád szerint csak 30 százalékot 
adtak jótékony célra, a többi pénzt pedig 
maguk között osztották fel.

Az ülés ezzel délután ó orakor bevég­
ződött. ______

A képvlselöház ülése
A képviselőház ma megkezdte a hat 

hónapos i n d e m n i t á s r ó 1 szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását. A vitát Károlyi 
Mihály gróf, a függetlenségi párt elnöke ve- 
zette be, aki ugyanazzal a meggondolatlan ; 
könnyelműséggel puffogtatta el frázisait, a. 
melyet a béke idejéből megszoktunk tőle. — j 
Többek között azt mondta: nem csodálkozik, 
hogy árulók akadtak a nemzetiségek között.
A mai idők nem alkalmasak arra, hogy ér­
demileg foglalkozzunk Károlyinak ezzel a 
kijelentésével, de annyit megállapíthatunk, 
hogy éppen Károlyi Mihály grófnak, aki na- . 
gyón rövid idővel a háború kitörése előtt; 
Párisba, meg Pétervárra tervezett egy, a né­
met szövetség ellen demonstráló kirándulást, 
semmi esetre sincs joga olyan beszédet mon- . 
dani a magyar parlamentben, amilyent ma 
csakis magyar türelem mellett mondhatott.

Az ülésről szóló tudósításunk itt követ­
kezik:

Beöthv Pál elnök kevéssel 11 óra után 
mégnyitván az ülést, bejelentette, hogy Ka - 
lay Tamás és P. Ábrahám Dezső képviselők 
az ellenséggel szemben tanúsított vitéz ma­
gatartásukért legfelsőbb dicsérő elismerés­
ben részesültek. (Éljenzés.)

A Ház rátért a napirendre: a hat hóna­
pos indemnitásról szóló törvényjavaslat tár­
gyalására, melyet Hegedűs Lóránt dr. ismer­
tetett és ajánlott elfogadásra. . ,

Károlyi Mihály gróf a függetlenségi part 
nevében szólt a javaslathoz. Az mdemmtast 
pártja bizalmi kérdésnek tekinti s ezert nem 
szavazza meg, mert a kormánynyal szem­
ben bizalmatlansággal viseltetik. Azt fejte­
geti, hogy Magyarország nem akarta a há­
borút, mert hóditó szándéka nem volt. de kö­
telességét becsületesen teljesiti, sót ezen te­
lül is kiveszi részét az áldozatokból, abban 
a reményben, hogy polit.kai és gazdasági 
jogai valóra fognak válni. Partja ragaszko­
dik az önálló magyar hadsereg Ltesitése 
iránti követeléséhez, amelynek jogosságát a 
háború tapasztalatai megerősítettek A harc­
téren küzdő katonák számara a választójog 
megadását kéri, majd arróli beszél.hogy az 
ország gazdasági megerősítése az ónálló 
vámterület nélkül lehetetlenség. Felhozza a 
választási visszaéléseket és arra a konklu 
zióra jut, hogy nem csodálja, hogy olyan so 
áruló akadt. (Zajos tiltakozás a jobboldalon.) 
Beszédét azzal a kijelentéssel végzi, hogy a 
háború sikere érdekében a kormány távozását
kívánja. (Derültség.) „ , , r

Esterházy Móric gróf, az alkotmany- 
nárt szónoka, a rokkant katonák segélyének 
gyors kiutalványozása érdekében határozati
iaV1SÄ íréi miniszterelnök vála- 
szol az ellenzék szónokainak. Óvakodni akar 
mindentől, ami a nemzet nagy érdekéittv* 
cyélvpztetné vagy megbontana a tonnauo 
összhangot. A választójog kérdésének per- 
traktálása időszerűtlen. A rokkant katomi 
ügyét ideiglenesen már rendeztek, ami peaig 

végleges rendezést illeti, arra vonatkozó­
lag elfogadja Esterházy Móric gróf hataro-
ZatÍ Hrcmlfanovics Guido (horváti a javaslat 
mellett Giesswcin Sándor (kereszténysz

netet rendelt és délután három órakor foly-

a"VdeÄdir. ljW»‘W«s2S
Nándor (tót nemzetiségi) és Bakonyi ba
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A drágaság okai

kibúvik „a tojás-drágaság oka Debrecenben 
neked is. De a szállithatás lehetőségének oka 
honnan búvik ki? Erre felelj, ha tudsz, jám­
bor kutató!

A tekintetes Tanács megvédendő a kö­
zönség érdekeit, mindnyájunk megelégedé­
sére eltiltotta a tojás említett arányú kivite­
lét1 erélyes főkapitányunk e tanácsi határo­
zatról értesítette is jó Walter Sámuelt es 
mégis jön a tanyai és falusi sok százezer to­
jás a Burgundia 4. szám alá és megy nagy 
társzekeren — el, messze, vasúton! Hova? 
Viit érdekelhet az valakit?

Talán valami hatalmas protektor van eb­
ben a misztikus tojás-ügyben? Tálán valami 
nagy befolyású városatya all a Burgunűu- 
utcai rántottagyár mögött? Vagy tálán a meg 
hatalmasabb muszka cár? Mit akarsz te min­
dent tudni tojásnélküli (ad captain: foldnél- 
ktili) János és Jánosné! ;0V5nlte° £ 
„strimfliszárat“ és guberálj ki 12 fillért egy 
tojásért s örülj velem együtt, hogy ma meg 
csak tizenkettő és nem huszonkettő.

A drágaság kezd elviselhetetlenné válni. 
Minden nap megyünk beljebb-beljebb; min­
den nappal szaporodik a panasz.^ Próbáljuk 
keresni az okait . . . Meg is találjuk . . • A 
háború, a háború! . . . S ezzel aztan a leg­
több esetben meg is elégszünk s a „háború 
nagy köpönyege alatt nem vesszük észre, 
hogy túl a háborún, minő raffmalt modokon 
igyekeznek ■ némelyek az egyedül imádott 
„bussinesne“ — angol-amerikai minta szv-

Nem emlékezem itt azokról a nagystílű 
férfiakról, akik posztóban, papirbakkancs- 
talpban, homokkal telitett konzervben s inas 
hasonló földi csemegékben utaztak. En egy 
másfajtája haszonkeresének ügyeskedéseiről 
emlékezem. Nem is egészen uj dolog; szó is 
volt már róla; ha jól emlékszem, e b. lap ha­
sábjain. Uj annyiban, hogy beszélni meg most 
is lehet erről, a nem épen érdektelen vonat­
kozásainál fogva.

Lássuk tehát. Állapítsuk meg, hogy e ta­
vaszi időszakban, a háború dacára is, minden 
tisztességes, jóravaló tyuk tojik egyet na­
ponta. De ezt jól jegyezd meg, nyájas olva­
só, különösen te legnyájasabb, aki t. 1. havi 
olvasott pénzen vagy köteles megélni, hogy 
az a sok tanyai és falusi tisztességet es em­
berséget tudó tyuk nem neked tojik, hanem 
mondjuk, p. o.: Walter Sámuelnek tojik a 
Burgundia-u. 4. sz. ala. Vagy — ha neked to­
jik, t. i. a fenti tyuksereg, akkor 10—12 fil­
lérért tojik — egyet; miközben 10 Walter 
Sámuel hatósági tilalom dacara (ilyesféléről 
olvastunk az újságban) százezrével szállítja 
el előled a hadilisztbe ütendő tojaskadat. Ha 
tehát tudni akarod, miért „drága a tojás : 
eredj el a Burgundia-utcára s az ott napon­
ként megjelenő társzekerekre felhalmozott 
tojással teli ládákból, mint csirke a tojásból,

— Ausztriában újra sorozzák a 21 37
éveseket. Bécsből táviratozzak: A land- 
wehr-ininiszter rendeletét adott ki, amely 
szerint Ausztria területén az 1878—1894. év­
ben született népfölkelésre kötelezettek uj 
bemutató szemlén kötelesek megjelenni.

_ átvonuló katonák elszállásolása.
Szabó Kálmán tb. főjegyző, katonaügyi ta­
nácsnok bejelentette a városi tanacs mai me­
sén hogy az átvonuló katonák elszállásolási 
költségének fedezésére való pénztár kime­
rült és ennélfogva 30,000 korona DOthitel 
kért. A tanács a főszámvevo felszólalása után 
úgy határozott, hogy1 javasolja a közgyűlés 
nek 20,000 korona póthitel megszavazását.

— A republikánus tanítónő. A n d r á s s y 
Emma, volt szatmárököritói tanítónőt a sze­
gedi törvényszék szakbirosága a múlt évben 

Ha férfi vagy“ eimü köztársasági cikke 
miatt 14 napi fogházra Ítélte. Az elitéit fe- 
lebbezett a szegedi táblához, amely péntekre 
tűzte ki a főtárgyalást az ügyben Mietet 
azonban nem hoztak, mert a vad ott nem je­
lent meg. A legközelebbi targyalasra elove-

__ Keverés nélkül fogják adni a kenyér-
li<ztet. Lassan-lassan megszoktuk a Kukori­
cás hadikenyeret, amely nem is olyan rossz, 
ha megfelelően elkészítik, _ mint amilyennek 
gondoltuk. Ma már megtaláltak a módját an­
nak hogyan kell készíteni a hadikenyeret, de 
még mindig van egy kis baj, ami abban rej­
lik hogy a kukoricalisztet a búza-, rozs- és 
árpaliszttel keverve kapja a közönség, ez 
azért okoz bajt, mert a kukoricaliszt egé­
szen más kezelést kiván a kenyérsütés cél- 
iából mint a gabonaliszt. Jól le kell forrázni 
a tengerilisztet, mielőtt kenyértésztának fel-

Korona-” Telet*» a-se.

la utoljára!

MŰKŐIT KIRÁLYNÉ.
HUGÓ VIKTOR halhatatlan müve.

Nacv dráma 5 felvonásban, 
szines felvétel.

Tisztelettel kérjük a nagyközönséget, 
hoav az előadások pontos kezdetéhez 
megjelenni szíveskedjenek mert e nagy­
szabású film egy teljes előadást tölt be.

Nem lolytatélagos bemenet.
Előadások kezdete 5~7 és 9 órakor. 

Ren** helyftrak.

Bebreoaen legli«LgyotiU,'leg«161e»lO”1> mesgdje
ecrnAx fti. - teletöm tt-si.

Ma utoljára!
a negyedik MENNY POHTEM-film:

Katona-dráma 3 felvonásban. 
HENNY PORTEN legjobb szerepe. 

A legérdekfeszitőbb, legerősebb
PQRTBN-Hlm

6s a WtOnö hisÉrfi műsor!
EtóadáMk kerdete délután 6 árakor 

Keedee betyárok. 
Folytatólagos bemenet.
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dolgoznák. A gabonaliszttel keverve azon­
ban ezt a forrázást nem lehet alkalmazni. A 
kormánynak egy uj rendeleté segit ezen a 
bajon is. A hivatalos lap május 1-én megjelent 
száma közölte a minisztériumnak egy ren­
deletét, melynek értelmében azoknak a va­
rosoknak a polgármesterei, ahol már be van 
vezetve a lisztutalványozási rendszer, fel­
hatalmazást nyerhetnek a földmivelésügyi mi­
nisztertől olyan intézkedésre, hogy a mal­
mok által keverés nélkül utalhassák tó a ke­
nyérlisztet a fogyasztó közönség részére^ — 
Ennek a miniszteri rendeletnek alaptan Lso­
ka Sámuel főjegyző ma már elkészítette i 
földmivelésügyi miniszterhez intézendő ie.- 
terjesztést, amleyben Debrecen polgármeste­
re felhatalmazást kér a kenyérlisztnek keve- 
rés nélkül való árusítására. Az újabb jen- 
delkezés természetesen nem érinti a kiuta­
landó lisztmenuviség megállapított maximu­
mát. Ezután is annyi lisztre kap utalványt 
mindenki, mint edd g, a változás csak az lesz, 
hogy a megfelelő keverési arányban külön 
fogják adni a kenyérlisztnek való búza-, 
rozs-, árpa- és kukorica-lisztet.

— A tolvaj huszár. C z i k o r a János deb­
receni méneskari közhuszár betöréses lopás 
kísérletével volt vádolva, mert ez év február 
2-án Nagyszalontán, ahol egy különítménye 
van a méneskarnak, a laktanyában feltörte 
Baráz Márton baj társa ládáját, az éppen be­
lépő Árvái János tizedes azonban megaka­
dályozta a lopás véghezvitelében. A szegedi 
haditörvényszék Gödi Pál őrnagy elnöklete 
alatt. Kőhegyi Andor dr. százados-hadbiro 
vezetésével, Korda százados és Korniss Béla 
dr. főhadnagy ülnökök részvételével,_ péntek 
délelőtt tárgyalta a huszár bűnügyét és ot 
4 havi és 14 napi börtönre Ítélte.

— A mátai biztos meteorológiai mun­
kája. Nagy Sándor, Debrecen város mátai 
biztosa tudvalévőén meteorológiai feljegyzé­
seket készít rendszeresen a hortobágyi idő­
járásról, amiért 100 korona fizetést kap even- 
kint. Most egy beadványban arra kéri a va- 
rost, hogy emelje fel ezt a díjazást 400 ko- 
rónára, amennyit más vidékeken fizetnek a 
meteorológiai feljegyzésekért. A városi ta­
nács elé Gr un er Lipót gazdasági tanács­
nok terjesztette a kérelmet. K o n dor Kál­
mán főszámvevő felszólalása után a tanács

— Harcszerü lögyakorlat. A debreceni _ 
39 gyalogezred május 7-én és 8-án réggé | tóm 
ódtól dóhttin 2 óráit! a SárkuMame -
letti lőtéren harcszerü logyakorlatot fog tar 
tani. A rendőrség figyelmeztet. a J^sagf . 
hogy a lővőgyakorlat idején ne tartózkodjék
a lőtér közelében.

— A Markus-pince áthelyezése. Értesí­
tem a mélyen tisztelt közönséget és kedves 
vendégeimet, hogy a Mankus-pince vendéglő 
május hó 1-én Piac-utca 32. sz. alá. a Szed- 
lák és Vámos-féle ház udvari helyiségeibe 
helyeztem át. Kérem úgy a m é. közönség,

Költöítetést
stráfszekérrel, ügyes bu­

rkoló emberrel el­
látunk. Thaly-atca 6.

leden
url lakások, utcp?' , 
udvari azonnalra kiadok 
Arany János 20.

ßfermeTmelß ~~
szerény jobb leányka 
azonnal felvétetik, Kiár 
Andorné, Iparkamara.

ne veziem au iwi um . , ,
mint kedves vendégem további szives párt 
fogását. Tisztelettel Markus Sándor
vendéglős. _ , ,.

- Hősök temetése. A Ferenc Szalvator 
főherceg megfigyelő kórházban mejlta • 
Szitás! Emil kislődi (Veszprém m. illetőségű 
közember, temetése május 4-é;n délelőtt fel 
órakor a Hatvan-utcai temetó halottas házá­
ból; Kasza János rátfalvai (Baranya m.) ille­
tőségű közember, temetése matus 4-en de - 
után 4 órakor ugyanonnan; Kiss Imre kapu­
vári (Sopron m.) illetőségű közember, teme­
tése május 5-én délelőtt 11 órakor ugyanon­
nan _ a városi közkórház katonai oszta-

Fertőtlenitéshes
Carbo’sav,
Carbolmész,

Blvesiett
szombaton délután egy 
kék zománcozott kar­
kötő óra,szives megtaláló 
kéretik Piac-u. 73. az 
emeleten, 1116 jutalom 
ellenében átadni.

Egv kis leánykái
a déli ini órákra német 
leányt keresek. Jelent­
kezni lehet Hatvan-u. 1. 
I. em. 15. a.

Batoi ásott sióba
Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

minden mennyiségben

fémtisztitó
folyadékban

literenként kapható

WBXSZ
fesiéközletében

Hatvan-utoa 11. 
Homok-utca 74. fiámu

- A városi közkornaz Katonai us&ia- házban „ bolthelyiség 
ivén meghaltak- Virág Ferenc egri illetőségű ; kiadó. Értekezhetni a KtLÄ. =. "»"Véd. temetésó mäius "6 H.jdu=1 Néplm-k
4-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkor-j szövetkezetnél
házból; Hőnegger János lessachi (Salzburg) 
illetőségű gyalogos, temetése május 5-en dél­
előtt ío’ órakor ugyanonnan

Carbollneum 1 pa"£olajj

öngyilkos gazda. A letétieni elöljáró­
ság ma jelentette a debreceni kir. ügyész­
ségnek, hogy Tóth József letétiem gazda^ fel­
akasztotta magát vasárnap délelőtt, midőn a 
hozzátartozói a templomban voltak. — Az 
ügyészség kiadta az engedélyt az öngyilkos 
temetésére.

— Árverés a vasúti állomáson. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha­
gyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kala­
pok, esernyők, botok, ruha- és fehérnemuek 
stb. Debrecen állomás podgvász felvételi he­
lyiségében május hó 6-án délután 3 orakoi 
kezdődő nyilvános árverésen el fognak^ adat­
ni A befolyó összeg a máv. igazgatóság ar- 
vaház-fentartási alapja javára fordittatik.

falni'.1/ Karoly
uclgári és katonai cipész 
tiebreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyóves ön- 

kén leseknek 
___JBiBi cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Gépolaj, 
Firneisz, 
Terpentin
minden mennyiségben.

Olajba tört festésit
villanyerőre berendezett 
gépen törve, minden 
színben kapható
"wesxiBÄ
festékkereskedésébeu

HATVAN-UTCA 11.

flizvezetéli
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban vállal MAthél 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54.

Telefon : 321.
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300 koronára javasolja felemelni a matai biz-; ---- ■ -
fosnak a meteorológiai feljegyzésekért járói yJ^HtOS'K BS5INHÄ.Z*
dijat. __

— Megszöktek a szerb fogságból. Két, 
derék katonánk érkezett meg szerdán Te-J KEDD: Az apja lánya. Újdonság, 
mesvárra. Fáradtan, porosán, lerongyolódva, SZERDA: Az apja tanya. 
jöttek egyenesen a szerbek fogságából. Ma-1-----------------
* * . ... 1 z á .... nTV a vvi ntű*4 TI Oft —

Kifutó
fplvptAtik

Piac-utca 49., II. udvar.

JUUCtS. CK.V VHVOVH oz.x-1 .

rakovics Adám tüzér és Avram Demeter nép 
fölkelő, egy szerbiai fogolytáborban v0[taK 
elhelyezve,' ott dolgoztatták és éhezhettek 
őket.' mindaddig, amíg a katonák ra nem un­
tak a fogságra és egy szép napon minden kü­
lönösebb lelki emóció nélkül megszöktek. A 
derék katonák Bulgárián és Románián at jöt­
tek Temesvárra, ahol az állomásparancs­
nokságnál jelentkeztek. — A szökevényeket 
természetesen a legnagyobb örömmel fogad­
ták és hazabocsátották néhány napi szabad­
ságra.

— A városi sertéshlzlaló nem kapott ten­
gerit. A városi tanács 2000 métermázsa ten 
gerit" kért a földmivelésügyi minisztertől < 
város által hizlalásra vásárolt sertések sza­
mára. Grüner Lipót gazdasági tanácsnok ma 
délelőtt bemutatta a városi tanácsnak a fold 
mivelésiigyi miniszternek ez ügyben^ érke­
zett válaszát, mely szerint a 2000 métermá­
zsa kukoricát nem bocsátja a varos rendel- 
kezésére. A városi tsTiscs más módon pro- 
bál tengerit szerezni a sertései számára, ame­
lyeket a lakosságnak való eladás végett akar
meghizlalni. . ....

— Vadászatok az északi sarkon. Minden 
várakozást felülmúló sikert aratott Buda­
pesten a Corso-moziban a „Vadászatok az 
északi sarkon“ című leggrandiozusabb film- 
szenzáció, melyben Kleinschmidt kapitány 
szédületesen vakmerő bravúrjait latjuk a 
vásznon. Az északi sarkvidék rejtelmes vi­
lágának állatvilágával izgatóan érdekes ka­
landos küzdelem folyik le szemeink előtt e 
páratlanul érdekes filmen. A pompás újdon­
ságot ma és holnap az Apolló tartja műsorán

Üzletáthelyesés.
Van szerencsém a közönség szives 

tudomására hozni, hogy „Corsó“ név 
alatt vezetett késmii- és divatáru
üzletemet ugyancsak a
piac-ultira, a Heictiinpr-léle házba,
a Hungária“ mellé helyezem át, ahol
is szövetek, delének, kartonok, csip­
kék, kendők, harisnyák, költözködés 
miatt olcsó árban lesznek árusítva. 
Nagy választék fekete kelmékben.
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Lehóczky Lajos. |

síim Uszít
ÁRUHÁZA

DBBBEOZBN,KistemplembMiy
HAJDUVÄHMB6YB SB A L HTŐJA

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott árak!

Hirdetmény.
A helyszínen megtartandó nyilvános ár­

verésen 1915. okt. 1-től folyó három évre ha­
szonbérbe adatnak a következő kaszáló bir­
tokok : . ,

1. Az Erdei Pál-féle 23 hold fancsikai ka­
száló. Bánatpénz 58 korona. Árverési határ­
idő május 8. d. e. 9 óra.

2. A ref. egyház használatában álló 20 
holdnyi fancsikai kaszáló. Bánatpénz 60 K. 
Árverési határidő május 8. d. fél 10 óra.

3. \ bánki iskola melletti 900 négyszögöl 
föld. Árverési határidő május 8. d. e. 10 óra.

Az 1915. május hó 15-én d. e. 9 órakor a 
gáti erdészlaknál megtartandó nyilvános ár­
verésen ugyancsak 1915. október 1-től kez­
dődő három évre haszonbérbe adatnak to­
vábbá a következő gáti kaszáló birtokok:

1. A Rózsa János-féle 18 hold, 373 négyz. 
öl kaszáló. Bánatpénz 30 K.

2. A Kovács Sándorné-féle 9 hold, 993 
négyz. öl kaszáló. Bánatpénz 32 K.

3. Az Erdei Pál-féle 39 hold, 758 négyz. 
öl kaszáló. Bánatpénz 123 K.

4. A Csortos-féle 20 hold, 1361 négyz. öl 
kaszáló. Bánatpénz 25 K.

5. A Burai Sándor-féle 20 hold, 1434 
négyz. öl kaszáló. Bánatpénz 51 K.

6. Az Ágh-féle 17 hold. 1180 négyz. öl 
kaszáló. Bánatpénz 34 K.

7. A Tar-féle 48 hold, 1349 négyz. öl ka­
száló. Bánatpénz 85 K.

8. A Czégény-féle 28 hold kaszáló. Bá­
natpénz 90 K.

9. A Burai János-féle 29 hold, 347 négyz. 
öl kaszáló. Bánatpénz 90 K.

10. A Sípos-féle 16 hold, 718 négyz. öl ka­
száló. Bánatpénz 53 K.

A városi tanács.

Nyomatott Hoffmann és Kronovhz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.. a föpostával szemben.
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